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Responda todas as perguntas




Instrugoes: escreve todas questdes.

Nocdes basicas dos estudos da significacio Relacdo linguagem/mundo (17)

|.As 1déias liberais sairam incélumes, ainda que se pensasse que seriam dilapidadas,

completamente. Os termos grifados sdo antdnimos. respectivamente de:
a) arrasadas - dilaceradas:

b) intactas - arrasadas:

C) Intactas - dilaceradas:

d) depauperadas - prestigiadas:

2.Complete as lacunas com a expressio correta (entre parénteses):

¢ (cervo - servo) prendia-se nos arbustos, fugindo dos (cartuchos -

cartuxos) que pipocavam por toda a (area - aria);

a) cervo — cartuxos — area:

b) servo — cartuchos — aria:
C) cervo — cartuchos — area;
d) servo — cartuchos — drea:
¢) servo — cartuchos — aria.

5.Complete as lacunas. com a expressdo necessaria. que consta nos parénteses:

[ necessario (cegar-segar) os galhos salientes do (bucho-buxo), de modo

4 que se possa fazer (xa-ch4) com as folhas mais novas.”

a) segar — buxo —cha: o
b) segar — bucho — xa:

C) cegar — buxo — xa;

d) cegar — bucha — cha:

e) segar — bucha — xa.

1.0

do meliante, que se encontrava na (eminéncia-iminéncia) de escapar da prisdo:

(emeérito-imérito) causidico (dilatou-delatou) o plano de fuga

P — - — —

a) emerito - delatou — iminéncia:



b) imérito — dilatou — eminéncia:

c) emerito — dilatou - iminéncia:

Jdytmerito delatou iminénceia:

¢) emerito - dilatou — eminéncia.

3.0 (extrato-estrato) da conta bancdria €, por si s6, insuficiente para cobrir o

a) extrato — xeque — inserto:
b) estrato — cheque — incerto:
C) extrato — cheque — inserto:
d) estrato — xeque — incerto;

¢) extrato - xeque — incerto.

_____ (cheque-xeque), ainda que haja algum capital (incerto-inserto).

6.Complete as lacunas usando adequadamente (mas / mais / mal / mau):

“Pedro ¢ Jodo entraram em casa, perceberam que as coisas nao iam bem,pois sua irma

- —_—— -

cacula escolhera um

seus. dois irmdos deixaram oS pais

OS primos € a tia.™

a) mau - mal - mais - mas;
b) mal - mal - mais - mais;
¢) mal - mau - mas - mais:
d) mal - mau -mas - mas:

¢) mau - mau - mas - mais.

/.Marque a alternativa qae completa corretamente as lacunas:

“Lstou _de que tais

momento para comunicar aos pais que iria viajar nas férias;

— e —— W —— —

publico.”

a) consclo — privilégios — extintos;
b) concio — privilégios — estintos;
) consclo — privilégios — estintos:

d) concio — previlégios — estintos;

¢) conscio — previlégios — extintos.

deveriam ser

sossegados quando disseram que a jovem iria com

a bem da moralidade do servico



8.Complete as lacunas com (estada / estadia /onde / aonde):

quer que eu me hospede, procuro logo saber o preco da , quanto custa a

de um carro alugado, bem como Se possa Ir a noite.”

a) aonde -- estadia — estada — onde:
b) onde -- estada - estadia — aonde:
¢)onde - estadia - estada — aonde:
d) aonde — estada - estadia — onde:

e) onde - estadia — estadia — aonde.

9.Leia as frases abaixo:

| - Assistiao do balé Bolshoi;

2 - Daqui pouco vao dizer que vida em Marte.

3 - As da camara sdo verdadeiros programas de humor.
4- dias que nao falo com Alfredo.

bscolha a alternativa que oferece a seqiiéncia correta de vocabulos para as lacunas existentes:

a) concerto — ha - a - cessdes — ha:
b) conserto — a — ha — sessdes — ha:

¢) concerto - a — ha - secoes — a:

d) concerto - a — ha — sessdes — ha;
¢) conserto — ha —a — sessdes — a .
10.Indique a alternativa que contém a seqii€ncia necessaria para completar as lacunas abaixo:

“A de uma guerra nuclear provoca uma grande na humanidade ¢ a deixa

com relacdo ao futuro da vida na terra.”

e,
a) espectativa — tensdo — exitante;

b) espectativa — tencao — hesitante;

C) expectativa — tensao — hesitante:
d) expectativa -- tensao — hezitante:
¢) cspectativa - tencdo - exitante.

I 1. Complete corretamente as lacunas:

“O de veiculos de grande porte, em vias urbanas, provoca no transito;




for¢cando a que os motoristas dos carros menores ,muitas delas, completamente sem

a) trafico — infracdes — inflijam — concerto:
b) tratego — infra¢des — inflijam — conserto:
¢) tratego — inflagdes — infrinjam — conserto:
d) tratego - infragdes — infracdes — conserto:

¢) tratico — infragdes — infracdes — concerto.

| 2.L.era estes grupos de palavras:
- Honestidade. fidelidade. preguica. sinceridade. perseveranca
- Verde, verm elho. amargo. alaranjado. cor-de-rosa

- Colibri. borboleta. beija-flor, pardal, canario

a) Em cada grupo de palavras, existe uma que nio pertence a0 mesmo campo semantico das

demais. [ndique-a. (3)

b) As palavras de cada grupo que pertencem ao mesmo campo semantico podem ser

hiponimos de um hiperdnimo. Quais sdo esses hiper6nimos? (3)

Referéncia (26)

15. O que significa predicado? (1)

14.5egundo a informagao contida no predicado, ele pode ser: Verbal, Nominal ou Verbo-

nominal. o

a). O que € Predicado verbal (PV) e Predicado Nominal (PN)? (illustre com exemplos) (4)

b). Quais sdo as 3 caracteriscticas do Predicado Verbo Norminal (PVN)? (fournece um

exemplo). (4)

15.0 que € predicativo do sujeito e predicativo do objeto ? Ilustre o uso desses conceitos com

exemplos. (4)



16. Justifique porque o predicado desta oracdo é nominal: "Os olhos nio estavam bem

echados.” (1)

|7 Indique ¢ classifique o predicado e o predicativo, quando houver. (3)
a) Romulo estd ausente.
b} O menino dormia satisfeito.
¢) No Domingo. fiquei em casa.
d) Nesta terra. ndo se vive.

e) Lkla parecia espantada.
18. O que significa referencia? (1)
19. .Explique as no¢des de catafora e de anafora com exemplos. (2)
20. O que € coesdo interfrasica? Fournece um exemplo. (2)

21. Na coesdo interfrasica, utilisamos os conectores. O que € conectore? Fournece um

exemplos. (2)

Semantica e Pragmatica (20)

22. O que significa acto de fala? (1)
23. O que significam acto de fala ilocutorio e acto de fala perlocutorio? (2)
24, Lista 3 classificacoes dos actos de fala-ilocutorio. (3)

.,

23. Identifique a classe do acto ilocutorio (i.€. representativo, directivo, etc) realizado por
cada um dos enunciados seguintes.(4)

a. Uma crianca diz ao seu amigo, Feliz aniversario.
b. O Doutor diz ao paciente, eu aconselho-o a deixar de fumar.
¢. Uma secretaria diz a outra, A minha filha casa-se em Agosto.

d. Um Padre diz sobre uma crianga, eu o baptizo em nome...



26. Classifique os seguintes enunciados em directivo, comissivo, representativo, eXpressivo,
questao ou declaracao. (4)

a. eu juro que nunca mais vou ver a Maria.
b. eu proibo-te de saires do teu quarto.
c. Sabe que horas sao?

d. Eu concordo com as tuas condic¢des.

27. Joao conta a Maria como foi enganado pela sua filha. ao que ela replica:
Maria: cu lamento!
Joao: voce nado tem que lamentar; vocé ndo fez nada.

Jodo ndo interpretou correctamente a reacgdo da Maria porque ¢ ambigua no que respeita ao
acto tlocutério. Explique esta ambiguidade. (4)



